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SESIÓN PLENARIA 
 
3. Debate y votación de la moción N.º 165, subsiguiente a la Interpelación N.º 11L/4100-0342, relativa a criterios 

de planificación y gestión adoptados para garantizar la adecuada dotación de recursos, equipamiento y 
material sanitario en los centros de Atención Primaria y otros extremos, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. [11L/4200-0165] 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto tercero del orden 

del día. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL:  Debate y votación de la moción número 165, subsiguiente a la interpelación número 342, 

relativa a criterios de planificación y gestión adoptados para garantizar la adecuada dotación de recursos, equipamiento y 
material sanitario en los centros de atención primaria y otros extremos, presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para el turno de defensa, por el Grupo Regionalista tiene la palabra la 

Sra. Fernández.  
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Pues muchas gracias de nuevo, señora presidenta, y muy buenos días señorías.  
 
La semana pasada interpelábamos al consejero con la esperanza de ver algo de luz en el futuro incierto de la Atención 

Primaria en Cantabria y esperábamos conocer la planificación de este gobierno en este nivel asistencial, que es la puerta 
de entrada al sistema y el primero de ellos. Confiábamos en que la gestión de la salud, como digo, de este primer eslabón 
de la cadena de la atención y el núcleo de nuestro sistema sanitario, recibiera buenas noticias ante la evidente falta de 
medios personales y materiales de nuestros centros de salud y consultorios rurales, ante el problema del deterioro también, 
que presentan muchos de estos centros médicos y que denuncian los profesionales de los centros, hartos en muchas 
ocasiones, de dirigir escritos a la Administración sanitaria, reflejando problemas de desabastecimiento de material sanitario, 
reflejando las dificultades en los uniformes de trabajo y toda clase de medios que necesitan para realizar su labor asistencial 
diariamente. 

 
Consejero, usted lo sabe, hay una denuncia por la falta de EPI, de esos uniformes que deben de tener en marcha y 

que deben de estar homologados en la Inspección de Trabajo, por ejemplo. Pero una vez más en vez de escuchar respuestas 
pues escuchábamos excusas, llamadas a la herencia de los anteriores gestores, no puede ser posible que se llame a la 
herencia recibida para sacar un pliego de uniformes cuando llevan 3 años cambiando ese pliego en distintas ocasiones, 
rehaciendo -usted lo sabe- un pliego que además se hace a la baja, con una memoria económica que es insuficiente y luego 
vienen los problemas. No nos puede echar la culpa a una herencia recibida, en ese caso. 

 
Se lo hemos dicho muchas veces y hoy lo reiteramos con claridad, no estamos ante incidencias puntuales ni ante 

una discusión política menor, no me puede decir que es menor la falta de materiales fundamentales para el trabajo en los 
centros de salud. Estamos ante un problema de planificación, de gestión y de cumplimiento de compromisos. 

 
Mire, señor consejero, usted ha defendido en esta Cámara que no hay deterioro estructural, que lo que existe son 

incidencias puntuales y que el sistema funciona con normalidad; ese es su diagnóstico. El problema es que se diagnosticó, 
pues no resiste el contraste con una realidad, no lo resiste, no lo resiste cuando los profesionales son los que denuncian, la 
falta de material básico, no lo resiste cuando la sobrecarga obliga a atender varios consultorios en las mismas jornadas, y 
no lo resiste cuando la atención primaria pierde capacidad resolutiva y desplaza la presión a las urgencias y a los hospitales 
que se ven colapsados, eso sí en sus urgencias. Esto no es una incidencia, es un síntoma de desorganización, deja su 
credibilidad política en una posición comprometida. 

 
Y vamos a hablar de evidencias, que delaten realmente lo que está ocurriendo. Miren, agosto de 2023, usted nos 

anunció públicamente un plan integral para mejorar los consultorios rurales en Cantabria con el objetivo de mantener todas 
las infraestructuras en condiciones óptimas, y eso lo dijo usted, lo planificó usted, se reunió con distintos alcaldes de 
ayuntamientos en riesgo de despoblamiento y les dijo que les iba a ayudar. Es cierto que no es una competencia del Gobierno 
de Cantabria, pero usted se comprometió en agosto del 23, a hacer ese plan integral para mejorar los consultorios rurales.  

 
Unos meses más tarde, en marzo ya desde hace 2 años, cuando le preguntamos por el plan, es que era un objetivo 

de legislatura que aún no había calendario, que no había cronograma y que no había prioridades concretas, y, además 
trasladó la responsabilidad a los ayuntamientos, que ya le digo que es cierto que son los competentes, pero que les dijo que 
usted les iba a ayudar.  

 
Mire, usted, dijo el otro día aquí en esta tribuna que es una barbaridad que un consultorio rural pues necesite 100.000 

euros para para ser arreglado ¿no? bueno pues ustedes están, este Gobierno está poniendo en marcha y arreglando o 
poniendo de nueva construcción un pabellón polideportivo, estamos hablando de que ese consultorio necesita atender a 800 
personas, de más de 3 millones para 1.800 personas. No sé cuáles son las prioridades, que en política siempre las hay, para 
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1.800 personas sí que gastamos 3 millones en un pabellón polideportivo, pero no arreglamos un consultorio de 100.000 
euros.  

 
Primero generaron una expectativa, después diluye el compromiso y, finalmente se desplaza la responsabilidad. Eso 

es lo que ocurrió cuando usted habló con los alcaldes rurales, en aquella reunión en la que les enseñó un papel en blanco 
le dijo que no había médicos, pero se comprometió personalmente a ayudarles a arreglar los consultorios rurales, y a día de 
hoy todavía no sabemos ese plan ni cómo lo van a gestionar. Nos dijo también que el problema principal era la falta de 
médicos, como les decía, y que no hay capacidad de cobertura. Le recuerdo a usted que desde la oposición bien nos 
recordaba usted permanentemente esos problemas, y además ofrecía soluciones cuando llegaría usted al Gobierno. Y ahora 
ustedes están en el Gobierno y tienen que dar soluciones, es así. La orden sin cupo, consejero, no funciona. Tendremos 
que intentar que funcione dando estabilidad a esos contratos para los nuevos médicos que se acogen a esa orden sin cupo. 

 
Y mire, es cierto, como le digo, que hay un problema de profesionales, pero no lo podemos convertir en una excusa 

permanente, porque lo que le estamos pidiendo es que planifique y la falta de planificación no se puede sustituir con esos 
argumentos. Y, por supuesto, que con esta actitud que usted tiene cuando sube a la tribuna, muchas veces arrogante, 
siempre termina pidiéndonos a los regionalistas soluciones. Por cierto, se las llevamos planteando desde hace tres años y 
usted se ha hecho oídos sordos de ellas. Le habíamos planteado el complemento de la despoblación o de la ruralidad, como 
le quiera llamar, para todos esos médicos rurales que trabajan en los municipios en riesgo de despoblamiento. Tenían, tienen 
ustedes el paraguas legal, la orden de municipios en riesgo de despoblamiento, y hay que poner en marcha ese 
complemento. Ahora hay una adenda al pacto que usted ha firmado con el sindicato médico, donde se recoge ese 
complemento, y ahora en el presupuesto va a haber un millón de euros que hemos puesto los regionalistas, precisamente 
eso, para mirar a la medicina rural y para poner en marcha, entre otras cuestiones, ese complemento.  

 
Vamos a seguir proponiendo soluciones, consejero, por eso no va a quedar y por eso hoy presentamos esta moción, 

que articula tres medidas fundamentales. Tres decisiones que este Gobierno debe tomar ya, ya que son tres compromisos 
de este Parlamento y que además usted también se ha comprometido a ello. El primero, licite de manera inmediata el 
contrato de ropa para el trabajo, para el 61 para los servicios de urgencias y emergencias de la Atención Primaria. No es 
una cuestión menor, estamos hablando de condiciones básicas de trabajo y, por mucho que lo justifique, no es aceptable 
que después de tres años los profesionales sigan esperando una solución mientras se discuten problemas administrativos 
o pliegos mal diseñados. Miren, los trabajadores del SUAP, los médicos, sobre todo las enfermeras, están trabajando y los 
celadores, con uniformes heredados de compañeros que se han jubilado, y en tres años si el pliego ya está le pedimos que 
se licite de manera inmediata. La adquisición inmediata de material y suministros, junto con un sistema de previsión de 
compras que evite el desabastecimiento, no rupturas puntuales, señor consejero, desabastecimiento, aunque a usted no le 
guste el término, porque cuando esas incidencias puntuales en el suministro se repiten en distintos centros, en distintos 
momentos afectan a material de esencial, dejan de ser puntuales y pasan a ser estructurales. Porque es material básico que 
lleva faltando más de seis meses en los centros de salud y en los consultorios rurales. Los pacientes no buscan porcentajes, 
buscan atención accesible de su médico y de profesionales, que les atiendan con material, con vendas, con mallas tubulares 
y todo ese material que necesitan ahora mismo no lo hay. 

 
Y, en tercer lugar, queremos que se presente en el Parlamento en un plazo concreto, el Plan de Infraestructuras de 

Atención Primaria, reiteradamente anunciado por usted, con calendarios, con prioridades, con financiación y con control 
parlamentario. Porque este Parlamento no puede quedar al margen de una decisión estratégica de ese nivel y la excusa no 
puede ser la falta de presupuesto. Lo hemos dicho, se lo dije yo en esta tribuna hace una semana, ocho millones en el 
presupuesto del año pasado y se ejecutó un uno por ciento. Yo espero que este año, que sigue habiendo dinero en el 
presupuesto, que lo va a haber, cuando se apruebe para precisamente las infraestructuras de los centros de salud y de los 
consultorios rurales, pues se puedan poner en marcha.  

 
Señorías, la Atención Primaria no se defiende con discursos ni con anuncios, se defiende con gestión, se defiende 

con planificación, y la gestión empieza por reconocer el problema, no negando la evidencia, la evidencia, y acudan y 
acudiendo constantemente a la herencia recibida, cuando ya han pasado tres años. En definitiva, señorías, hoy este 
Parlamento tiene la oportunidad de hacer algo muy sencillo, pasar de la palabra a los hechos. Gobernar es asumir 
responsabilidades, no repartirlas hacia atrás y en la Atención Primaria la responsabilidad hoy es del Partido Popular.  

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Para la fijación de posiciones, por el Grupo Parlamentario VOX que ha presentado una enmienda, tiene la palabra la 

Sra. Pérez Salazar.  
 
LA SRA. PÉREZ SALAZAR: Gracias, señora presidenta.  
 
Señorías, intervengo en este turno para establecer posición de mi grupo con respecto a la moción que el Partido 

Regionalista nos trae, fruto de su interpelación de la semana pasada, relativa a criterios de planificación y gestión adoptados 
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para garantizar la adecuada dotación de recursos, equipamiento y material sanitario en los centros de Atención Primaria. Y 
lo hago con la responsabilidad que nos otorga ser la oposición más firme, rigurosa y, sobre todo coherente que queda en 
esta cámara. Ya les adelanto al Grupo Regionalista que contará con nuestro voto favorable a su iniciativa, aunque hemos 
presentado una enmienda que entendemos la mejora de forma fundamental. Es de toda lógica, lógica y justicia, que se dote 
de una vez por todas a nuestros centros de salud del equipamiento necesario. Ahora bien, como suelo decir siempre, no 
quiero que se confunda este apoyo puntual con un cheque en blanco a las iniciativas oportunistas de alguna manera del 
Partido Regionalista, ni tampoco un aval, a la lentitud desesperante del actual Gobierno del Partido Popular, porque, como 
dice el refrán, “entre unos y otros la mataron y ella sola se murió”.  

 
El anterior bipartito tuvo ocho años para corregir la actual deriva y el Partido Popular, que es plenamente consciente, 

no termina de aplicar las soluciones. Sra. Fernández, escuchándola cualquiera diría que acaban de aterrizar en Cantabria. 
Hablan ustedes de deterioro progresivo, de falta de material básico, de reiteradas denuncias, pero son ustedes, no lo olviden, 
junto a sus socios socialistas, los arquitectos en verdad de toda esta ruina. Durante ocho años, señorías del PRC, han 
gestionado la sanidad cántabra, como si fuera su propio cortijo, permitiendo que la Atención Primaria se convirtiera en la 
gran olvidada del sistema. Pero es ahora donde parecen recuperar la consciencia y se llevan las manos a la cabeza con un 
discurso vehemente. Permítanme que les pregunte cuando hablan de deterioro progresivo, ¿a qué años se refiere?, no sé 
si será mediados del 23 o después o anterior. En fin, señores del Partido Regionalista y del Partido Socialista, esto no 
sucede, porque sí de la noche a la mañana. Ustedes son responsables de que centros, por ejemplo, como el de Sarón 
tengan que realizar extracciones en salas de espera porque no hay espacio digno. Y ahora piden aquí explicaciones sobre 
una falta de stock, que ustedes cronificaron. Ustedes han dejado una herencia que requiere de una revisión exhaustiva y un 
cambio profundo para abordar los desafíos que presenta.  

 
Dicho lo cual, y mirando ya al presente señorías del Partido Popular, tienen ustedes una oportunidad de oro para atenuar su 
mimetismo; con los señores del Partido Socialista, se lo digo por aquello del PSOE azul. En su programa electoral del 23, 
en su famosa medida 292 prometieron una oficina técnica centralizada para unificar las compras y obtener mejores precios. 
Pues bien, en VOX somos gente de palabra y de sentido común y por eso hemos presentado la enmienda que les obliga a 
cumplir, a cumplir su propia promesa. Una medida, la suya, ciertamente descafeinada si la comparamos con el punto 103, 
incluido en el bloque de salud de nuestro programa nacional. En VOX defendemos que el Estado debe negociar y adquirir 
los suministros, medicamentos y material sanitario para todo el país de forma conjunta. El objetivo es obtener un ahorro 
masivo de dinero público gracias a la economía de escala y a una fuerza de negociación real frente a los grandes 
proveedores, algo que las autonomías por separado no pueden lograr. Pero volviendo en esa enmienda instamos al Gobierno 
a acelerar la implantación de un sistema centralizado de compras y una plataforma logística única para el Servicio Cántabro 
de Salud. No podemos seguir permitiendo que cada hospital Valdecilla, Sierrallana, Tres Mares o Laredo funcione como un 
comprador independiente, generando duplicidades, ineficiencias y despilfarro del dinero público. Es de sentido común, si 
compramos juntos compramos mejor y más barato. Las economías de escala no son una teoría abstracta, son el mecanismo 
para ahorrar millones de euros que hoy se pierden en el limbo de la descentralización ineficaz. Nuestra propuesta es clara, 
eficiencia, rigor y transparencia. Queremos una plataforma logística que garantice que un médico en Reinosa o en Liébana 
tenga el mismo acceso a una venda, un contenedor de muestras que uno en Santander. Eso es igualdad real entre españoles 
y no la retórica de la Agenda 2030 que tanto les gusta a ustedes. 

 
Desde VOX ponemos en valor nuestro programa porque nosotros no nos movemos por cálculos electorales, sino por 

el bien común. Centralizar las compras es eliminar el gasto político, es acabar con las duplicidades orgánicas. Y es, en 
definitiva, aplicar el sentido común a la Administración. Votaré, votaremos a favor de la moción del Partido Regionalista, 
porque nuestros sanitarios no pueden esperar un minuto más, pero exigimos que se acepte nuestra enmienda porque sin 
una gestión centralizada y eficiente cualquier dinero que estemos en el sistema seguirá perdiéndose en el agujero negro de 
la inefi, ineficacia que ustedes crearon. 

 
Como siempre, señorías, lo hacemos por los cántabros, por Cantabria y por España 
 
Gracias, señora presidenta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada. 
 
Por el Grupo Parlamentario Socialista, tiene la palabra el Sr. Pesquera.  
 
EL SR. PESQUERA CABEZAS: Señores del Grupo Regionalista nos plantean una enmienda, una moción con tres 

puntos. Licitar inmediatamente los uniformes del SUAP 061, adquirir los suministros, porque hay un claro y franco 
desabastecimiento y presentar en el plazo de tres meses un plan de infraestructuras, a lo que se le añade la enmienda que 
ha presentado el grupo VOX, que también es razonable y que apoyaremos todas en su conjunto.  

 
Pero ya le digo, señores, señora de VOX, el Partido Popular, como antes anteriormente, una cosa es prometer y 

poner los programas, y otra cosa es que llevamos tres años y las cosas pues no salen. Es que aquí yo he escuchado mucho 
el debate del otro día, lo que dicen ustedes y parece que estamos en universos paralelos.  
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El consejero decía unas cosas el otro día, qué bueno, la señora presidenta parece que se mimetizan también de lo 

mismo. En las últimas declaraciones dice que, de este domingo, que la culpa de la lista de espera ahora la tiene la huelga, 
una huelga que se hace a nivel nacional, somos los últimos, los tres años anteriores, la culpa era la herencia recibida. Como 
ya no cuela lo de la herencia recibida, porque hemos hecho un plan de choque con 60.000.000 y dijimos que no iba a valer, 
porque es una, un planteamiento mal hecho, que sí, que mejora la economía de los profesionales, pero no soluciona el 
problema. Pues ahora la culpa la tiene el ministerio, porque una huelga nacional que afecta a todas las comunidades, a 
todas, pero somos nosotros los últimos, y afecta a todas, tendrían que ser también el resto igual ¿no? Pues esta es la 
situación. 

 
Y en primaria nos sucede lo mismo. Viven ustedes del rédito de la, de la legislatura pasada. Mire, yo le recuerdo que 

tuvimos una huelga. Fuimos los primeros que tuvimos una huelga, y los primeros que salimos, esa huelga, soluciona el 
problema de la accesibilidad. Ya nadie habla de tren del paciente, 36, porque cerramos en 35. Los profesionales tenían 
razón, estaban saturados y quemados después de la pandemia y se la dimos. Pero dijimos, sí, pero la gestión de las agencias 
es de la Administración, gestionamos las agendas, y luego hablamos. El señor consejero lo ha mantenido y lo defiende, que 
fue lo que hicimos, facilitar el acceso con la gestión de las agendas. Ya nadie había vuelto a hablar de esto, incluso fueron 
al colegio de médicos, perdieron la, los juicios, etcétera, etcétera.  

 
Pues esto es lo mismo. Nos vienen a decir ahora que la culpa de que no haya uniformes después de tres años viene 

de la gestión anterior. ¿Pero qué me está ustedes contando? Que llevan tres años gestionando, si no son capaces ustedes 
de sacar la licitación para unos tristes uniformes Pues plantéense ustedes que están haciendo aquí. Tres años de Gobierno, 
licitación de unos uniformes. Eso es lo que se plantea aquí, no estamos hablando de más cosas. 

 
El tema de abastecimientos, a ver, nunca ha habido tantos desabastecimientos como ahora, nunca. Son cosas 

menores, porque lo son el bote de recogida de las cacas, llevamos igual seis meses o cuando ya no sé; cuándo pregunto a 
la auxiliar pues un día es el bote, otro día son las lancetas, otro día son las… Siempre hay cosas, pequeñas cositas, nada 
gordo, nada importante, pero son cosas que demuestra que no existe una planificación, que demuestra que eso que 
prometían que iban a hacer, no se hace. Y es la que estamos y es la que estamos, señor consejero. Pero es que, claro, la 
previsión es la base de la gestión y ustedes prever, hablar, sí que hablan de previsión, pero hacer en real, a la muestra nos 
de, nos remitimos. Luego eso sí; el barómetro sanitario hecho con 292 personas de 600.000, dice que es que va muy bien 
la sanidad en Cantabria. Oye, pues fantástico, sigan ustedes en esa línea, que con 292 encuestas igual podemos sacar una 
imagen de tendencia. No. Esto es lo que hay. La lista de espera como están, los problemas… 

 
Sí, es cierto que se ha gastado más dinero y tenemos en los profesionales más contentos porque ganan más dinero, 

sí. Pero eso no soluciona los problemas de base. Ayuda. Y ahora yo creo que con la nueva venda ahí se van a empezar 
ustedes a mejorar determinadas cosas, que lo dijimos, porque los proyectos, el Plan de autocobertura, hay que darle una 
vuelta. El Plan de absorción de la demanda nos gastamos 11.000.000 de euros en esto y los resultados, pues igual no son 
todo lo mejor es que se deberían de hacer.  

 
En conclusión, vamos a apoyar lo que ustedes nos dicen. Y lógicamente el plan de infraestructuras llevan hablando 

de las infraestructuras, pero si lo que están haciendo son las cosas que estaban en el Plan Pirep, las cuotas, los cuatro 
centros de salud y lo de Reinosa no sabemos si se termina de una vez, que llevamos ya dos años, esta es la que tenemos 
¿Qué hay que mejorar? Sí, claro que sí, pero hay que ponerse. 

 
Mire le voy a poner un ejemplo. Ahora mismo estamos en un problema de falta, y problemas de eficiencia energética, 

¿no? Mi centro de salud, hoy las calefacciones encendidas, todas las ventanas abierta. En el anterior que estaba, en El 
Astillero, lo mismo, las calefacciones son de poner y quitar. Se hace una vez al año. Si se quita, ya no se puede volver a 
poner, aunque mañana caiga una helada ¿pero qué sistema es este? Llevan tres años ustedes gestionando. Tenemos un 
problema de eficiencia energética. Pónganse a ello, pequeñas cositas, pero es que no las hacen, ni lo que dicen, ni lo que 
van a hacer. En esas es en las que estamos. 

 
Muchísimas gracias. Apoyaremos la moción.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Por el Grupo Parlamentario Popular, tiene la palabra el Sr. Vargas.  
 
EL SR. VARGAS SAN EMETERIO: Buenos días de nuevo, señorías.  
 
Pues es que hay cosas que no se pueden dejar pasar por alto Sr. Pesquera. Es que ustedes dicen que llevamos tres 

años y pasa como en Castro que no hay centro de salud. Lo hemos hablado antes, solo falta la parcela. ¿Cuántos años han 
estado ustedes mareando, por ejemplo, a los vecinos de Polanco y la alcaldesa de Polanco? Nosotros somos la prueba de 
que frente al mareo hay hechos, y hay obra, ustedes, es lo que tienen. 
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Y las listas de espera; es que ahora culpan a la ministra. Si ustedes dejaron unas listas de espera bochornosas y 
Cantabria está demostrando que lleva dos años y medio reduciendo más que nadie en las listas de espera; si hay un parón 
que afecta al 25 por ciento de la operatividad, porque es una semana al mes, durante todos los meses, quién está reduciendo 
en mayor proporción, si le quitas un 25 por ciento de actividad, evidentemente es la que más sale perjudicada en 
comparación. 

 
Pero aun así ¿son mejores o peores las listas de espera que hay hoy, a la que usted dejó? Responda a la próxima, 

en la próxima cuestión si quiere ¿Son mejores o son peores los días, y el número de pacientes que esperan? 
 
En cualquier caso, hablando de Atención Primaria, miren, lecciones ni una ¿eh? Lecciones, ni una al Grupo Popular, 

y al Partido Popular en la defensa y la apuesta por la Atención Primaria, porque estamos hablando de unas cuestiones que 
no son nuevas y compartirán conmigo que es muy difícil que quien ha estado en el problema sea ahora quien presenta la 
solución, porque es que esto no viene de ahora. Estamos hablando de que ustedes ahora vienen con una propuesta porque 
saben que es en lo que está trabajando el Gobierno y quieren venir, pues, como siempre a la medallita, sin hacer nada, a la 
medallita. No, no. Miren, esto tiene un trabajo mucho más amplio, un trabajo mucho más riguroso y precisamente que ahora 
se esté desbloqueando todo esto es porque hay un trabajo de los últimos años cuando se partía de cero, porque, Sra. 
Fernández, comparto compartimos algunas instalaciones sanitarias, igual, como es en mi caso solamente acude -no lo sé- 
al Centro de Salud de Covadonga, para el SUAP, cuando necesitamos de esa asistencia, pero la operativa del centro de 
salud. Ustedes, cuando iban en su etapa de gobierno estaba apuntalado, estaba precintado aquello, la cimentación la ha 
arreglado este Gobierno. El proyecto de rehabilitación de ese centro de salud está consignado en el presupuesto, porque es 
este Gobierno el que lo va a acometer. No lo cometieron ustedes. ¿El Centro de Salud de Reinosa, qué me cuenta? De 
todos los millones que invirtieron en su mantenimiento se ha caído del techo ¿no? De todas esas inversiones que ustedes 
acometieron Quién –paso a hablar de los consultorios rurales- que, por cierto, casi 30 este Gobierno ya ha colaborado con 
los ayuntamientos para mejorarlos, casi 30 consultorios rurales. ¿Quién por la vía de ley de enmiendas, de medidas fiscales 
pasó la pelota a los ayuntamientos? ¿Qué Gobierno? El del Partido Popular, no ¿eh? El del Partido Popular, no. 

 
Es que a veces hay que hacer un poco de memoria y los antecedentes que cada uno tiene en su haber y en su debe. 

Porque que venga ahora a presentar como un problema para la sanidad de Cantabria, roturas, falta de stock en el ámbito, 
como también ocurre en las farmacias cuando va un paciente por una receta y le dice, es que el laboratorio no lo suministran 
en España y hay tres meses, o cuatro meses de espera, ¿y de eso también tiene culpa el Gobierno de Cantabria? ¿Eso 
también es un caos en la sanidad de Cantabria? Pues no, ahí hay que poner el foco donde corresponde. Y usted se está 
refiriendo a problemas que son problemas en los que sabe, y por eso trae esta iniciativa que en los que sabe que este 
gobierno ya viene trabajando para dar solución. Ese es el problema y por eso, sintiéndolo mucho, no podemos apoyar su 
iniciativa, porque cuando usted ve que hay un trabajo y quiere venir a proponer lo que ya se está haciendo, nosotros no 
vamos a compartir. Nosotros venimos con el trabajo serio, discreto y que resuelve los problemas de los ciudadanos, no a 
golpe de noticia.  

 
Nosotros, con tal de que se resuelvan los problemas satisfechos estamos, y por eso por eso venimos a decirlo alto y 

claro, y agradecemos en este caso que sí que nos da la oportunidad que usted habla de un plan de inversiones, de 
mantenimiento de los consultorios rurales y en los centros de salud, y vuelvo a decirlo, es este este Gobierno el que ha 
metido dinero, y hay que hablar así de claro cuando estamos hablando en el Parlamento, han metido dinero y está acabando 
una obra tan necesaria de un centro de salud tan abandonado como el de Reinosa, lo mismo en el de Covadonga, lo mismo 
podemos hablar de Cazoña, de los Castros, de Camargo interior, el Centro de Salud de Polanco, vuelvo a lo mismo, tantos 
años mareando la perdiz ustedes y ha tenido que venir el Gobierno del Partido Popular a iniciarlo; algo, algo diferente habrá 
¿no? digo yo, me pregunto.  

 
Gama, Covadonga la rehabilitación, Piélagos Norte, insisto, casi 30 consultorios, ya que los que está trabajando este 

Gobierno de mano de los ayuntamientos para mejorar la atención sanitaria, pues evidentemente, algo está cambiando y por 
mucho que usted quiera, usted conoce porque hace un seguimiento me consta de las obras, de las mejoras que se están 
acometiendo los consultorios rurales. Usted conoce cuál es la hoja de ruta de este Gobierno, usted sabe cuál es el 
cronograma de mejora de todos los centros sanitarios. Por lo tanto, viene aquí a pedir algo que sabe que existe, que este 
Gobierno ya viene aplicando, y no vamos a ser partícipe de este lavado de cara de sus antecedentes, de sus debes para la 
sanidad de Cantabria. 

 
Agradecemos que haya cambiado la tendencia, que ahora apueste por la colaboración, apueste por la mejora de las 

infraestructuras sanitarias, frente a su pasado, unido a los socialistas, donde fue abandono, desidia y falta de previsión y de 
mantenimiento. Agradecemos ese cambio de postura, pero no va a cambiar absolutamente ni un ápice el rumbo que tiene 
el Gobierno del Partido Popular de apostar, de mejorar y de invertir en nuestro sistema sanitario público y, en este caso, 
tanto en el material como en las infraestructuras.  

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado. 
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Para fijar definitivamente su posición y manifestarse sobre la enmienda presentada, tiene la palabra por el Grupo 

Regionalista la Sra. Fernández.  
 
LA SRA. FERNÁNDEZ VIAÑA: Muchas gracias señora presidenta, de nuevo. 
 
Mire señorías de VOX, Sra. Pérez Salazar, evidentemente, vamos a aceptar su enmienda, que nos parece muy 

importante, que solo haya un único servicio de compras en el Servicio Cántabro de Salud, que no se compre desde Atención 
Primaria, desde Valdecilla, desde Laredo o desde Sierrallana, porque eso ahorraría muchísimo dinero a la Administración 
que, seguro que podríamos revertir en los usuarios y en los pacientes, que es el objetivo de todos. 

 
Pero desde luego que se ha pasado usted una gran parte de la intervención diciendo que esto viene de la pasada 

legislatura y aquí le tengo que decir que se equivoca, porque el desabastecimiento que hay ahora mismo en material básico 
de Atención Primaria no viene de la pasada legislatura, está pasando ahora y está pasando por una falta de gestión, por una 
falta de previsión, una falta de cálculo a la hora de hacer esas compras porque compran menos de lo que deben de comprar 
para todo el tiempo para el que debe de servir ese material. 

 
Y ahora mismo está ocurriendo que muchas veces desde centros de salud o desde los consultorios rurales, y eso lo 

sabrá el Sr. Pesquera que está todos los días trabajando con ello, se les está diciendo que vayan a la hospitalaria a recoger 
pues esas vendas y el material de primer orden que hace falta y el caos y el desgobierno está siendo todos los días, y eso 
no está heredado de la pasada legislatura. 

 
Y no se pueden pasar tres años para hacer un buen pliego, que está quedando desierto constantemente porque tiene 

errores para conseguir comprar los uniformes para el 061, o el SUAP, que son EPI, que son necesarios para cualquier salida 
que tienen que hacer no solo para estar dentro de los centros de salud; salidas que muchas veces son, anoche un accidente 
de tráfico, etcétera, etcétera, y que se necesita salir con esos uniformes homologados reglados y al día, y al día, y no como 
están ahora viejos, completamente viejos y heredados de otros compañeros. 

 
Y mire, le voy a decir una cosa, yo no me apoyo en el refranero, pero decía Winston Churchill que construir puede 

ser una tarea lenta y laboriosa de años, pero destruir puede ser un acto irreflexivo de un solo día y luego hay que construir, 
y eso cuesta muchísimo. 

 
Y hablando de Sarón le diré también que precisamente este Gobierno es el que ha mandado cartas a todos los 

usuarios para decirles que solo tienen lunes y miércoles el médico y que el resto, el martes y el jueves se tienen que ir a 
Castañeda, por ejemplo. 

 
Miren falta, Sr. Vargas, apósitos para curas de tamaños pequeños, de hecho, lo han quitado del pedido, han faltado 

vendas vesicales de algún número en concreto que ya no mandan y en los últimos pedidos las mandan con cuentagotas. 
Todo lo que les dije el otro día, que era más de 40 productos, ahora tengo más porque me lo mandan, me lo mandan la 
gente que están día a día trabajando con ello. Tanto que no han proporcionado unidades y que las tienen que pedir, como 
les decía, en el hospital porque los pedidos se hacen con cuentagotas; quita grapas también con cuentagotas, algunos 
productos de desinfección de heridas, que en el último pedido ya constan como agotado. 

 
Y esto no es de un mes, esto está demorando hasta 6 meses, por ejemplo, el caso de las vendas o de los apósitos 

de curas, con características que hace tiempo que piden de la marca Urgo y están agotados. Es que les quiero dar datos 
concretos y ejemplos, porque creo que así es como se hacen las cosas. 

 
Y miren, la labor de la oposición siempre es impulsar al Gobierno con medidas en positivo, desde el año 2024 se 

aprobó el complemento de despoblación, no lo había dicho el consejero y se aprobó en este Parlamento, ustedes votaron 
en contra. Si ahora lo pone en marcha, el PRC les felicitará, pero lo presentamos y aquí se aprobó y ustedes no lo tenían 
previsto, y si ahora ese millón de euros que va a haber en el presupuesto, 2026, se gasta íntegramente en la medicina rural, 
que no les quepa dudas que esta diputada les va a felicitar porque entre todos o algo hacemos, pero ustedes van sin 
planificación y acción-reacción. 

 
Aceptaremos su enmienda y muchísimas gracias a los grupos que apoyan esta iniciativa.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Finalizado el debate, vamos a proceder a la votación con la enmienda del Grupo Parlamentario VOX.  
 
¿Votos a favor de la misma?  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Diecinueve votos a favor.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): ¿Votos en contra?  
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EL SR. BLANCO TORCAL: Catorce votos en contra.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Por lo tanto, se aprueba la moción número 165 por diecinueve votos a 

favor y catorce en contra. 
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